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ITOJIOKEHUE Ob AHTUKOPPYIIIIMOHHOH MOJINTHKE
1. Iesin 1 3a1a4u BHeApeHHS aHTnKOppynuu()Hndﬁ NOJIUTHKH

Antukoppynuuonnas noimutuka MBYJIO «JIIT» (manee-JIUIT) npencrasisier coGoit
KOMIIJIEKC B3aMMOCBSI3aHHBIX MPUHIKIIOB, MPOLEAYP W KOHKPETHBIX MEPOTIPASTHH, HarpaBieH-
HBIX Ha MTPOQUIAKTUKY U IPECEUEHUE KOPPYIIIMOHHBIX IPABOHAPYIIEHHH B 1EATEIbHOCTH.
OcHoBomonararouM HopMaTHBHEIM ITPABOBLIM aKTOM B cepe 60puObl ¢ KOppyTLMet sB/seTcs
®ejepalibHbIi 3akoH 0T 25 ekadps 2008 . Ne 273-D3 «O npoTuBoeHCTBHI KOPPYTIHNY (/18-
Jee — Denepanbhplii 3akon Ne 273-D3). HopMaTHBHBIME aKTaMu, peryiupyrOAMH  aHTHKOp-
PYILUOHHYIO MOJMTHKY SBJSIOTCA Takxke (enepatpbublil 3akoH oT 29.12.2012r. Ne273-®3 «06
obpasosanuu B POy, Denepanbrblii 3akon o1 5.04.2013r. No 44-03 "O KOHTPaKTHOI cHCTEME B
chepe 3aKynok Topapos, paboT, yeiyr At oGecriedeHns rocy1apeTBeHHbIX 1 MyHHIIHITATEHBIX
ayxna", Yeras JJJIT u npyrue nokanbHble aKThL.

B cootserctsum co cr.13.3 denepansroro 3akona Ne 273-M3 mepsl 110 Mpeynpexic-
HUIO KOPPYILKH, IPUHAMAEMBIE B YUPEIKICHHUH, MOTYT BKJIIOYATb:
1) ompejenenne OIKHOCTHBIX JIHL, OTBETCTBEHHBIX 3a NPO(MIAKTHKY KOPPYILHOHHBIX M
HHBIX NTPaBOHAPYIICHHH;
2) COTPY/IHAYECTBO YUPEKAEHHUS C [IPABOOXPAHHTE/IbHBIMH OPraHaAMU;
3) pa3paboTKy U BHEAPEHHE B NPAKTHKY CTAHAAPTOB W MPOLEAYP. HATIPABICHHBIX HA 00CCIIC e-
HUE 100POCOBECTHOM PabOThl yUpeKACHHS;
4) LpUHATHE KOJIEKCA STHKH U CITy’keOHOro MoBeIeH s paGOTHUKOB YUPEKICHHS;
5) NpeIOTBPAIEHHE U yPeTyIHpoBaHHe KOHPIUKTA HHTEPECOB;
0) HEIOTyIIEHHE COCTABICHHUS HEODHUUHATILHONW OTYETHOCTH M MCIIOIL30BAHUS TO/LIENBHBIX 0~
KYMEHTOB.

AHTHKOPPYILHOHHAS MIOJINTHKA YUPEXICHNs HAllPABIIeHa Ha PeaTH3allHio JAHHLIX Mep.

+

2, I/ICHOHBSyCMble B IMOJINTHKE NMOHNATHH W ONPCACTCHU

Koppymist — snoynorpebiienue ciryeOHbIM TON0KEHHEM, [daua B3ATKH, MOIyYCHHE
B3ATKH, 3JI0yOTPeOIEHNE TOJHOMOYMSIMH, KOMMEPUECKHH MOJIKYI THO0 MHOE He3aKOHHOE HC-
NOME30BaHNE (PH3HYCCKUM JIHLOM CBOETO JAOKHOCTHOTO MOJIOKEHHS BOTIPEKH 3aKOHHBIM Hi-
Tepecam 00IIECTBa U TOCYIApCTBA B LEISX [I0JIYUEHHUs BBINOBI B BIJIE JICHET, [eHHOCTEH, HHOIO
MMYIICCTBA WK YCITyI UMYIIECTBEHHOTO XapakTepa, HHEIX HMYIIECTBEHHBIX MpaB s ceOs U/l
AJIsl TPETBHX JIUL] THO0 HE3AKOHHOE MPEJOCTAB/ICHHE TAKOH BEITOIBI YKA3aHHOMY JIULY JPYTHMH
dusuuecknvu unamu. Koppyrnueii Takke sBASeTCs COBEPLICHUE EPCUHCTEHHBIX JCSHUH OT
VMCHH WJIH B HHTEpecax IOpUARYeCKOro iuna (myHkT 1 cratbu | DenepaibHOro 3akoHa OT
25 nexabps 2008 1. Ne 273-D3 «O npoTHBOAEHCTBUH KOPPYITLLHHY).





Противодействие коррупции – деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий (пункт 2 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»):

а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Организация – юридическое лицо независимо от формы собственности, организационно-правовой формы и отраслевой принадлежности.

Контрагент – любое российское или иностранное юридическое или физическое лицо, с которым организация вступает в договорные отношения, за исключением трудовых отношений.

Взятка – получение должностным лицом, иностранным должностным лицом либо должностным лицом публичной международной организации лично или через посредника денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе.
Коммерческий подкуп – незаконные передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением (часть 1 статьи 204 Уголовного кодекса Российской Федерации).

Конфликт интересов – ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) работника (представителя организации) влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (трудовых) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью работника (представителя организации) и правами и законными интересами организации, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам, имуществу и (или) деловой репутации организации, работником (представителем организации) которой он является.

Личная заинтересованность работника (представителя организации) – заинтересованность работника (представителя организации), связанная с возможностью получения работником (представителем организации) при исполнении должностных обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц.
 
3. Основные принципы 

антикоррупционной  деятельности ДДТ
 
Системы мер противодействия коррупции в ДДТ основывается на следующих ключевых принципах:
      1. Принцип соответствия политики учреждения действующему законодательству и обще            принятым нормам.
Соответствие реализуемых антикоррупционных мероприятий Конституции Российской Федерации, заключенным Российской Федерацией международным договорам, законодательству Российской Федерации и иным нормативным правовым актам, применимым к учреждению.
      2. Принцип личного примера руководства.
Ключевая роль руководства учреждения в формировании культуры нетерпимости к коррупции и в создании внутриорганизационной системы предупреждения и противодействия коррупции.
3. Принцип вовлеченности работников.
Информированность работников учреждения о положениях антикоррупционного законодательства и их активное участие в формировании и реализации антикоррупционных стандартов и процедур.
4.Принцип соразмерности антикоррупционных процедур риску коррупции.
Разработка и выполнение комплекса мероприятий, позволяющих снизить вероятность вовлечения учреждения, ее руководителей и сотрудников в коррупционную деятельность, осуществляется с учетом существующих в деятельности данном учреждении коррупционных рисков.
      5.Принцип эффективности  антикоррупционных процедур.
Применение в учреждении  таких антикоррупционных мероприятий, которые имеют низкую стоимость, обеспечивают простоту реализации и приносят значимый результат.
      6.Принцип ответственности и неотвратимости наказания.
Неотвратимость наказания для работников учреждения вне зависимости от занимаемой должности, стажа работы и иных условий в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых обязанностей, а также персональная ответственность руководства учреждения за реализацию внутриорганизационной антикоррупционной политики.
      7.Принцип открытости 
Информирование контрагентов, партнеров и общественности о принятых в учреждении  антикоррупционных стандартах ведения деятельности.
      8.Принцип постоянного контроля и регулярного мониторинга.
Регулярное осуществление мониторинга эффективности внедренных антикоррупционных стандартов и процедур, а также контроля за их исполнением.

 
4. Область применения политики и круг лиц, 

попадающих под ее действие 
Основным кругом лиц, попадающих под действие политики, являются работники учреждения, находящиеся с ним в трудовых отношениях, вне зависимости от занимаемой должности и выполняемых функций. 

Политика распространяется и на лица, выполняющие для учреждения работы или предоставляющие услуги на основе гражданско-правовых договоров.  В этом случае соответствующие положения нужно включить в текст договоров.
 
5.  Определение должностных лиц организации,

 ответственных за реализацию антикоррупционной политики.
 
В ДДТ ответственным за противодействие коррупции, исходя из установленных задач, специфики деятельности, штатной численности, организационной структуры, материальных ресурсов является директор.

Задачи, функции и полномочия   директора в сфере противодействия коррупции определены его Должностной инструкцией.

Эти обязанности  включают в частности:

       -разработку  локальных нормативных актов учреждения, направленных на реализацию       мер по предупреждению коррупции (антикоррупционной политики, кодекса этики и служебного поведения работников и т.д.);

      проведение контрольных мероприятий, направленных на выявление коррупционных          правонарушений работниками учреждения;

      организация проведения оценки коррупционных рисков;

       прием и рассмотрение сообщений о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений в интересах или от имени иной организации, а также о случаях совершения коррупционных правонарушений работниками, контрагентами учреждения или иными лицами;

      организация заполнения и рассмотрения деклараций о конфликте интересов;

      организация обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия   коррупции и индивидуального консультирования работников;

      оказание содействия уполномоченным представителям контрольно-надзорных и правоохранительных органов при проведении ими инспекционных проверок деятельности организации по вопросам предупреждения и противодействия коррупции;

      оказание содействия уполномоченным представителям правоохранительных органов при проведении мероприятий по пресечению или расследованию коррупционных преступлений, включая оперативно-розыскные мероприятия;

      проведение оценки результатов антикоррупционной работы и подготовка соответствующих отчетных материалов Учредителю.

 
6. Определение и закрепление обязанностей работников учреждения, 

связанных с предупреждением и противодействием коррупции

 
Обязанности работников ДДТ в связи с предупреждением и противодействием коррупции являются общими для всех сотрудников ДДТ.

Общими обязанностями работников в связи с предупреждением и противодействием коррупции являются следующие:

      воздерживаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени учреждения;

      воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени учреждения;

      незамедлительно информировать директора ДДТ о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений;

     незамедлительно информировать  директора ДДТ о ставшей известной  информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами учреждения  или иными лицами;

      сообщить директору ДДТ о возможности возникновения либо возникшем у работника конфликте интересов.

Исходя их положений статьи 57 ТК РФ по соглашению сторон в трудовой договор, заключаемый с работником при приёме его на работу в  детский сад, могут  включаться права и обязанности работника и работодателя, установленные  данным локальным нормативным актом.

Общие и специальные обязанности рекомендуется включить в трудовой договор с работником учреждения. При условии закрепления обязанностей работника в связи с предупреждением и противодействием коррупции в трудовом договоре работодатель вправе применить к работнику меры дисциплинарного взыскания, включая увольнение, при наличии оснований, предусмотренных ТК РФ, за совершения неправомерных действий, повлекших неисполнение возложенных на него трудовых обязанностей.
 
7. Порядок пересмотра и внесения изменений 

в антикоррупционную политику учреждения
 

7.1. Данный локальный нормативный акт может быть пересмотрен, в него могут быть внесены изменения в случае изменения законодательства РФ. 

7.2. Конкретизация отдельных аспектов антикоррупционной политики может осуществляться путем разработки дополнений и приложений к данному акту.

 

