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1.  Информационная справка о деятельности учреждения.
     
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» города-курорта Железноводска Ставропольского края (далее — МБУДО «ДДТ») осуществляет свою деятельность в соответствии с Конвенцией о правах ребёнка, Конституцией РФ, законодательством Российской Федерации,Федерального закона от 29.12.200 г. № 273-ФЗ  “Об образовании Российской Федерации”, нормативно-правовыми актами министерства образования,  органов местного самоуправления, Уставом. 


Учредителем  МБУДО «ДДТ» является муниципальное образование город-курорт Железноводск Ставропольского края, в лице администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края. 
Тип: организация дополнительного образования. 
Юридический адрес: 357400, Ставропольский край, город-курорт Железноводск, ул. Ленина, д.55.
Телефон: 8 (87932) 3-21-74
     
В городе функционирует 9 общеобразовательных школ,  учреждений дополнительного образования- 2.

     
На сегодняшний день администрация  МБУДО «ДДТ» располагается на 4 этаже в здании по улице Ленина 55, где ведется образовательная деятельность. МБУДО «ДДТ» имеет еще два  помещения на правах оперативного управления по адресам: улица Октябрьская 57 и улица Энгельса 62, где также ведется образовательная деятельность.
Существование и развитие МБУДО «ДДТ» определяется, прежде всего, интересами и запросами различных категорий детей и подростков.

В  МБУДО «ДДТ» представлена возможность выбора направления деятельности:

- художественная;

- социально-педагогическая;

- техническая;

- естественнонаучная;

- туристско-краеведческая.


Порядок приема обучающихся в МБУДО «ДДТ» определен локальным актом учреждения. Специальной подготовки для приема в детские творческие объединения не требуется. Прием детей в творческие объединения по интересам проводится на основании заявления родителей/ законных представителей.


Всего в МБУДО «ДДТ»  обучается 692 обучающихся.
